

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается с 1933 года

№ 57 (7312)
ВТОРНИК
13
МАЯ
1980 года
Цена 2 коп.

Газета выходит по вторникам, четвергам в субботам

В ЧЕСТЬ ДНЯ РАДИО

Отлично работали связисты нашего города в минувшем квартале. Осинниковский городской узел связи признан победителем в областном социалистическом соревновании. Ему присуждены переходящее Красное знамя и первая денежная премия.

Перед профессиональным праздником такие радостные вести узнавать более чем приятно.

В этой трудовой победе есть вклад работников радиоузлов и телеграфа. В этом году на 370 радиоточек в городе стало больше.

Четко обслуживаются радиоаппаратуру и работают на линиях радиооператор Р. И. Охотникова, электромонтеры Д. И. Шевляков, А. И. Кручинин, старший электромеханик К. П. Павлов. Слаженную работу коллектива телеграфа обеспечила начальник участка П. В. Белоусова.

В честь Дня радио в городском узле связи прошло торжественное собрание связистов. С докладом выступил главный инженер А. В. Козликин.

Состоялось награждение передовиков производства и победителей социалистического соревнования. Знак «Ударник Х пятилетки» удостоено 7 связистов, 13 — награждены почетными грамотами, 67 человек получили денежные премии.

С концертом перед связистами выступили участники художественной самодеятельности.

Н. ШАТАЛОВА,
председатель
местного комитета
узла связи.

Вести с шахты «Капитальная»



Мастером «голубого огня» называют в межшахтном цехе шахты «Капитальная» электросварщицу Т. М. Мингалеву. Самое сложное задание всегда поручают выполнить Мингалеву и выполняет она его в срок.

Передовая, работница не участвует в добывании топлива. Однако ее профессиональное мастерство помогает горнякам своевременно устраивать неисправности, на механизмах. Борется Мингалева и за рациональное использование каждого киловатта электроэнергии.

НА СНИМКЕ: Т. М. Мингалева.
Фото В. Степанова.

ЧЕСТВОВАНИЕ ВЕТЕРАНОВ

Накануне Дня Победы в клубе «Октябрь» состоялось собрание ветеранов войны и труда, посвященное 35-летию разгрома фашистской Германии. Ветеранов поздравили с праздником городской военный комиссар В. Ф. Савинок, директор шахты Д. Ф. Никитин, секретарь парткома В. Г. Виснап. Коллектив художественной самодеятельности клуба выступил с большим литературно-музыкальным монтажом.

На вечере ветеранам войны были вручены памятные подарки.

НАГРАЖДЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Штаб по проведению ленинского коммунистического субботника подвел итоги соревнования, на праздник труда. Первые места заняли очистные участки № 23 и 17, подготовительный участок № 14, такелажно-монтажный участок № 5, добывочные бригады В. Ф. Шаца и А. И. Дерсащукова, проходческие бригады Е. Т. Яремчука, А. С. Алиева, бригада машинистов электровозов Г. С. Колосова, участок БВР.

В числе победителей — большая группа горняков ведущих профессий и инженерно-технических работников.

А. СОСНОВСКИЙ.

ЛУЧШИЕ ПО ПРОФЕССИИ

На заводе КВОИТ стало традицией проводить конкурсы на звание «Лучший по профессии». Так, в канун Первомая с целью обобщения и распространения передового опыта был проведен конкурс крановщиков.

Служба производственно-технического обучения и энергетический отдел разработали условия конкурса. Каждый участник должен был ответить на три теоретических вопроса и выполнить практическую работу на точность.

Крановщица Н. И. Пулленен набрала наибольшее количество баллов. Ей присвоено звание «Лучший по профессии», она награждена Почетной грамотой и денежной премией.

На втором и третьем местах — крановщики В. Бочкова, Н. Е. Иванкина.

И. ГЛУМОВ,
инженер завода КВОИТ.

За экономию и бережливость Трибуна рабочего

С МОЕЙ ТОЧКИ ЗРЕНИЯ

В текущем году в Осинниковском ШСУ уже скончано 10 тысяч квт часов электроэнергии. В первую очередь, потому, что вопрос бережливости уделяется большое внимание. Индивидуальные беседы с работниками и ИТР о рациональном использовании каждого киловатта электроэнергии, учет «плосов» и «минусов» при подведении итогов соревнования, обсуждение на совещаниях и рабочих собраниях — стало законом в коллективе.

Но, к сожалению, име-

ются у нас еще и недостатки. На первый взгляд, они незначительные, а вот на экономию электроэнергии влияют. Случается такое: солнечный день, а в помещениях не выключены лампы, накаливания. Электричество сжигается впустую.

Или такой пример: для обогрева бытовых помещений в них установлены электропечи. Летом они бездействуют, а вот в осенне-зимний период их приходится эксплуатировать.

В это время в бытовые

очень высокая температура, а электропечь продолжает поглощать электричество, и никого это не волнует. А ведь у рабочих дома имеются нагревательные приборы и без необходимости они их не включают. Дома мы все экономим электричество. Личное есть личное. А вот на работе все обстоит иначе: за использованное электричество ведь платят предприятие.

Как наша бригада электромонтажников борется за экономию электроэнер-

гии? Все запланированные работы выполняем качественно и в срок, ведем неминимимую борьбу со всеми просчетами. Лучших результатов добились электромонтажники А. Г. Олейников, И. А. Беккер, М. И. Кононенко. Это мастера высшей квалификации. Они в совершенстве знают все электромонтажные операции, учат и молодых рабочих не только профессиональному мастерству, но и бережливости. Вот привить бы такое чувство всему коллективу!

И. СКОМОРОХОВ,
бригадир
электромонтажников
ОШСУ.

ПОД МИРНЫМ НЕБОМ

И вот он наступил — День Победы. Самым младшим, кто участвовал в Великой Отечественной, сегодня за пятьдесят. Праздник становится старше. Редеют ряды ветеранов войны. Все больше поколений выросло, не зная о похоронах, хлебных карточках, оккупации. Понаслышке знают о войне те, кто замер в почетном карауле у обелиска воинам-землякам, павшим в годы Великой Отечественной войны, для кого песни, звучавшие над площадью, просто старые песни. Но от этого День Победы не становится менее волнующим, менее торжественным. Слуги, предшествовавшие митингу, отзываются в каждом сердце, пусть по-разному, у кого-то до спазм сжимая горло, кого-то наполняя гордостью.

В этот день о многом вспоминается, о многом думается.

Торжественный митинг, посвященный 35-летию Победы над фашистской Германией, открывает председатель горисполкома В. М. Шакин.

Площадь у обелиска переполнена. Алеют транспаранты, сверкают ордена и медали. Когда выступали участники Великой Отечественной войны первый секретарь ГК КПСС

Д. А. Краев, ветераны войны и шахтерского труда Г. П. Катарев и Н. И. Сыркашев, военный комиссар В. Ф. Савинок, говорилось много о войне, о мужестве советского народа, о личном участии в сражениях, но непременными и самыми радостными были слова о мире, о том, чтобы мир был вечным. Это всеобщее желание.

Клятва крепить мир, охранять границы Родины, звучала в выступлении молодого воина Ю. Ю. Гуторова, клятва труда славить Родину — в словах первого секретаря ГК ВЛКСМ М. А. Корбашова.

Под волнующую музыку «Бухенвальдского набата» и многократный салют начинается возложение венков и цветов к обелиску. Минуты, когда редко кто может сдержать слезы. Из тех, кто постарше. Это слезы об утратах, от старых ран и целой памяти и от радости, что есть такой дорогой праздник.

...А маленькая девочка с большим бантом выглядывает из-под зонтика и смотрит с недоумением на слезы взрослых: она знает только мир. Хорошо, если бы так на всю жизнь!

А. АЛЕКСЕЕВ.

ПОБЕДА РАДУЕТ И ОБЯЗЫВАЕТ

6 мая личный состав городского отдела внутренних дел, ветераны милиции, общественность города собрались на торжественное собрание, посвященное вручению Осинниковскому ГОВД переходящего Красного знамени обкома КПСС, обисполкома по итогам работы и социалистического соревнования за первый квартал текущего года. Знамя вручил член коллегии УВД полковник внутренней службы С. М. Иванов.

Следует заметить, что заслуга в успехе не только отдела внутренних дел, но и наших бескорыстных помощников — многих общественных организаций.

Принимая знамя, начальник городского отдела Ф. А. Мустаев высказал слова благодарности в адрес руководства УВД, затем остановился на нерешенных вопросах и задачах, стоящих перед коллективом городского отдела.

Лучшим подразделениям: ГАИ (начальник И. Г. Криони), следствия (В. П. Кузнецков), комендатуре (В. Н. Щелгачев), инспекции по делам несовершеннолетних г. Калтана (старший инспектор Н. Е. Вельдяскина) были вручены переходящие вымпелы УВД. Многие сотрудники приказами начальника УВД и городского отдела были поощрены грамотами, денежными премиями и ценностями.

Здесь же состоялось награждение ветеранов Великой Отечественной войны ценностями и памятными подарками.

В заключение выступил председатель горисполкома В. М. Шакин, который пожелал коллективу городского отдела новых успехов и достижений в укреплении правопорядка в городе.

И. БАШМАНОВ, майор милиции, внештатный корреспондент.

После праздника

Обычно комиссии по подготовке к праздникам заканчивают свою работу накануне его. Исполнение стала предпраздничная комиссия по подготовке к 1 Мая. Она, под председательством В. М. Шакина, провела итоговое заседание уже после праздника. Были сделаны анализ проведенной работы, оговорены допущенные недостатки, выслушаны мнения и предложения всех членов комиссии. Получился деловой разговор, который поможет в улучшении практики подготовки к празднику.

ПОДВИГ У ДНЕПРА

К 35-летию
Победы



Материалы о нем в городском музее появились совсем недавно. Раньше была только фотография. Слово по слову, день за днем поисковая группа — участники школы № 15 собирали материалы, изучая военную биографию Михаила Гавриловича Харькова. Сегодня нельзя без волнения читать рассказ, дочери героя, как драгоценная реликвия хранится в папке наградной лист «Указом Президиума Верховного Совета СССР от 3.06.44 года Михаилу Гавриловичу Харькову присвоено звание Героя Советского Союза...». Завороженно, не шелохнувшись, слушают сегодня юные мальчишки о славных делах далеких лет.

Первое боевое крещение М. Г. Харьков принял в июне 1943 года. На Воронежском фронте. Был ранен, но остался в строю. С боями, километром за километром шел до Днепра, взрослея и мужая, как солдат. 8 сентября 1943 года он награжден медалью «За боевые заслуги», 14 ноября — орденом Красной Звезды. Именно в это время был совершен подвиг, ставший вершиной всей его жизни. В конце сентября 1943 года командаование 388-го стрелкового полка, в котором служил комсомолец Харьков, получило приказ форсировать Днепр. Переправа началась в ночь на 23 сентября. На плотах, на досках, на рыбачьих лодках — переправлялись на чём

Ю. ВОРОНЦОВ,
сотрудник
краеведческого
музея.

ИСТОРИЯ СВИДЕТЕЛЬСТВУЕТ

В марксистской литературе поговорка «Один за всех, все за одного» впервые появилась 4 апреля 1903 года в листовке, выпущенной Петербургским «Союзом борьбы за освобождение рабочего класса». И с этого времени она уже широко бытует среди революционно настроенного народа. Так, например, в 1905 году моряки броненосца «Потемкин» восстали против царского самодержавия. В ходе восстания погиб один из его организаторов — матрос-потемкинец Вакулинчук. Трудовая Одесса прощается с героем, на груди которого лежит траурное полотнище со словами: «Один за всех — все за одного».

В мае 1905 года в городе Иваново-Вознесенске был создан первый в России Совет рабочих депутатов. Один из лозунгов, провозглашенных этим Советом, гласил: «В единении сила, все за каждого, каждый за всех».

Коллективизм — черта коммунистическая. В наши дни поговорка «Каждый за всех и все за каждого» вошла в одну из заповедей морального кодекса строителей коммунизма, отражая ответственность каждого за дела коллектива и ответственность коллектива за дела каждого.

В. ГРАЧЕВ,
член всесоюзного общества «Знание».

С БОЛЬШИМ удовлетворением вспоминают некоторые суждения В. С. Баканова о многотиражных газетах. Был он в то время секретарем партбюро шахты «Высокая».

— Видите, как хорошо поставлена у нас стенная печать, — говорил он. — А вот если бы еще завести и свою многотиражную газету...

— А что изменилось бы?

Как же, газета — это трибуна. Вопросы идеологии, социалистического соревнования, повышения эффективности производства, укрепления дисциплины, да мало ли еще что — все это отображалось бы на страницах газеты, организовывало бы, сплачивало бы коллектив.

Судя по тому, как многие из этих вопросов на «Высокой» отображала в то время стенная печать, я ничуть не сомневаюсь, что и многотиражная газета пользовалась бы большой популярностью. Ведь все заключается в отношении партийной организации к своему органу. К сожалению, из за небольшого численного состава рабочих завести многотиражку на «Высокой» было нельзя. Но можно было думать, что на предприятиях, где есть многотиражные газеты, они пользуются вниманием. Однако и до сих пор убеждаешься, что это далеко не так.

После объединения шахт «Капитальная» и «Кузбасская» редакцию многотиражной газеты «Горняк» пристроили в старом комбинате второго района. Что это значило? Чтобы взять информацию, чтобы напечатать материал на машинке, редактору надо было заниматься большими перебежками от ком-

итету надо ждать приезда кого-нибудь из обкома, чтобы и здесь было сказано о невнимании к идеологической работе, потому что партком занял позицию невмешательства.

Из четырех многотиражных газет, только одна редакция фабрики «Кузбасс» имеет нормальные условия. Здесь пар-

Внимание — печати

БЕЗ ПРИСТАНИЩА

бината до комбината. Работать было невозможно. Редактор потребовал лучших условий. Тогда редакцию разместили в парткабинете. И прямо скажем, обстановка там была отнюдь не для со- средоточенного труда. Так продолжалось с год. Однажды парткабинет посетила работница областного дома партийного про- свещения. Она поставила

вопрос ребром: или размещайте отдельно редакцию и парткабинет, или я поставлю вопрос о за- крытии последнего, как о невнимании к идеологиче- ской работе. Только после этого партком стал изыскивать кабинет для редакции. И нашли... «Кабинет», если его можно так назвать, расположен между двумя раскоманди- ровками горных участков. Редактор при желании

ит каждая газетная строка. На шахте «Алардинская» газета также делается одной рукой. Кстати говоря, газета «Шахтерский труд» самая молодая на руднике. Когда ее «за- водили», все обещали за- ботиться о ней. А на п-верху редактор по сей день ходит без пристанища, а авторский актив поч- ти отсутствует.

На шахте «Шуштальп-ская» издавна выпускается газета «Рабочий». После строительства комбината для редакции был отведен хороший кабинет. Но потом началось вели- кое переселение. Сначала редакцию спустили на этаж ниже, условия там были в общем неплохие. Но, видно, администрацию шахты это не удовлетворяло, редакцию перевели в парткабинет. Теперь ре-

С. ПЕТРОВ.

Советские и финские рабочие, которые трудятся на сооружении Костомукшского горно-обогати- тельного комбината в Ка- рельской АССР. Строи- тельство осуществляется совместно с фирмами Фин- ляндии.

НА СНИМКЕ (слева на- право): Арне Юнтуунен, Асмо Хуухтонен, Петр Чернышов, Тойво Мойла- неен, Николай Рыбин и Юрий Набоков.

Фото С. Майстермана
(Фотохроника ТАСС).



ПЕРВЫЙ УСПЕХ

Беседы характером отличаются девчата нашего ансамбля «Ложкарни». Когда он организовался, никто не предполагал, что это так увлечет. Но вот первая программа, с которой выступила ансамбль на празднике труда, убедила, что подобрались способные исполнители, горячо любящие народное творчество. Конечно, много зависит от руководителя. А И. В. Пилипенко, учитель пения школы № 5, нашему ансамблю отдал много сил и умения. А награда за это — поощ- рительный приз, Почетная грамота обкома профсоюза, которыми удостоен ансамбль за высокое исполнительское мастерство на областном смотре-конкурсе в г. Кемерове.

Мы гордимся первым успехом и сейчас готовим новую программу, посвященную Дню работников легкой промышленности.

Л. ЮРКОВА,
секретарь комсомольской организации цеха № 1
Новокузнецкой фабрики «Березка».

СЕМИНАР ЛОГОПЕДОВ

В детском саду № 3 состоялся семинар логопедов города. Присутствующие прослушали доклад воспитателя подготовительной группы В. Е. Саньковой. Она проанализировала работу речевой группы. Были затронуты важные проблемы по исправлению дефектов речи у детей, тесного контакта в работе логопеда, воспитателей и родителей. До

клад сопровождался показом наглядных пособий, используемых в работе с

люстриации, отвечали на вопросы, отгадывали, из

какой сказки прочитан отрывок, учились отличить сказку от рассказа, инсценировали сказку «Зайкина избушка». И за всем этим стояла цель — научить детей правильно говорить, четко и внятно произносить все звуки. Хочется отметить хороший контакт воспитателя и детей. Дети

видели в воспитателе близкого человека, исчезла застенчивость. Доброжелательность, чуткость воспитателя сказались на результатах работы.

Четко, продуманно, ме- тодически правильно было проведено второе занятие в подготовительной группе, где логопед Е. Селина.

С. ПОПОВА,
методист
детского сада № 35.

ТАКАЯ ЭТО СИЛА

ПРОФСОЮЗНАЯ организация ПТУ насчитывает в своих рядах около 500 человек, объединенных в 5 цеховых организаций и 17 профгрупп. Фактически все работающие здесь — члены профессионального союза, союза, который еще В. И. Ленин называл школой коммунизма. Естественно, исходя из того значения, которое играют наши профессиональные союзы в производственном и социальном плане, партийная организация ПТУ, партбюро, уделяют большое внимание профсоюзу, контролируют его деятельность. Так, только в минувшем году и в первом квартале 1980 года коммунисты ПТУ дважды на своих собраниях и три раза на заседаниях партийного бюро рассматривали работу профсоюза.

Профсоюзная работа... Не будет, наверное, особым откровением, если я скажу, что влияние ее на дела производства так велико, что по уровню ее можно судить о работе того или иного предприятия.

ОБЕСПЕЧИТЬ действенность соревнования — дело профсоюзной организации. Надо заметить, что в ПТУ профсоюзная организация уделяет этому большое внимание. В чести здесь все возможные моральные и материальные стимулы соревнующихся. Чествование победителей, выпуски «Молний», торжественное вручение переходящего Красного знамени, вручение бесплатных туристических и курортных путевок передовикам — все это из практики работы про-

фсоюза ПТУ. Результаты такой работы налицо: предприятие неизменно числится в списке лучших. С начала пятилетки производительность труда в ПТУ составила 112,7 процента, из года в год фактическая себестоимость грузоперевозок здесь ниже плановой. Например, в 1979 году при плановой 2,38 коп. себестоимость составила 2,0 копейки. В масштабах производства получается крупная сумма экономии.

Я уже писал, что, говоря о роли профсоюза в социалистическом соревновании, особых секретов не открываю. Это общеизвестно. Но тем не менее, разве нет у нас примеров формального отношения профсоюзных работников к своим обязанностям? Как-то довелось мне побывать на некоторых отстающих участках наших шахт. Проблемы у всех разные: то фронт работы кончается, то лаву еще как следуют не раскачали, то сложные горногеологические условия и т. д. и т. п. Все это в достаточной мере объективно. Но разве не умеют наши горняки их преодолевать? Разные проблемы, а пути их преодоления одни — труд, настойчивость, мастерство, коллективная сплоченность, оперативное руководство, социалистическое соревнование. Да, да, соревнование, ибо лозунг «Ни одного отстающего рядом» вовсе не подразумевает, что передовики должны настолько уйти вперед, что отстающих становится не видно. Призыв «Ни одного отстающего рядом» означает помочь, конкретную поддержку соревнующимся друг друга.

Так вот, разговаривая с горняками отстающих участков, спрашиваю.

— Соревнуетесь?

— Конечно, — а как же!

— А с кем?

Некоторые неуверенно отвечают, другие ошибаются в названии соперника, третий — молчат.

— Встречались с соперниками?

— До этого ли? — машут руками.

Стоят ли после этого говорить, что соревнование ведется здесь чисто формально.

Но вернемся к ПТУ. Под руководством партийного бюро местный комитет предприятия ведет большую работу по обобщению и распространению передового опыта. Так, в 1979 году был обобщен опыт работы трудящихся по экономии топливно-энергетических ресурсов и повышению эффективности производства. А апофеозом этой работы было участие предприятия в выставке ВДНХ. Это оценка и оценка очень высокая!

Кстати сказать, роли технического прогресса, внедрению всего нового и передового профсоюзные организации наших предприятий сейчас стали уделять повышенное внимание. Например, по инициативе профсоюзной организации ЦЭММ металлурги съездили на родственное предприятие города Новоузенска, переняли у коллег прогрессивную технологию ремонта электрооборудования и уже в январе этого года внедрили ее у себя. Таких примеров можно привести немало, хотя, к сожалению, есть еще факты, когда на одном предприятии рационализаторы боятся над созданием какого-либо узла, а на другом — он уже давно ра-

ботает. Должное налаживание технической информации, активная деятельность ВОИР и других объединений рационализаторов — тоже забота профсоюза.

РАБОТА с людьми... Это наиболее сложный раздел профсоюзной деятельности. Сложный он потому, что нет здесь готовых универсальных рецептов, что каждый пункт этой работы уникален сам по себе, что кропотливость, тщательность — обязательные условия такой деятельности. И тут у нас еще очень много недостатков. В том же ПТУ имеются случаи нарушения трудовой дисциплины и общественного порядка, увеличилась текучесть кадров, больше стало число прогулов. Так, если в 1978 году в ПТУ было допущено 18 прогулов, то в 1979 и первом квартале 1980 года эти цифры выглядят так: 31 и 8. Такая тенденция характерна не только для ПТУ. Например, в том же ЦЭММ эти цифры по таким же данным таковы: 39 прогулов, 55 прогулов, 19 прогулов. Я вление нетерпимое! Здесь же должны профсоюзы показать свою коллективную силу. Но показывают ли? В ЦЭММ из 27 человек, побывавших в 1979 году в медвытрезвителе, только к 10 были принятые меры общественного воздействия. Семнадцать гуляк, как говорится, отделались легким испугом. Почему? Есть определенные недостатки в этом плане и у профсоюзной организации ПТУ.

Говоря о комплексном воспитании человека, мне кажется, надо несколько слов сказать еще и вот о чем. Комплексное воспитание подразумевает и

комплексный подход к этому процессу. Советы профилактики, товарищеские суды, постоянно действующие производственные совещания — все это школа воспитания, проверенные и действенные ее формы и методы. Дело чести профсоюзных организаций, чтобы все это работало так, как надо, постоянно, регулярно.

Одним наказанием человека не исправишь, нужна работа. Она не всегда ведется так, как хотелось бы. Опять в пример приведу ЦЭММ. Мало того, что часть любителей казенных коек не получили здесь должную оценку общественности за свои проступки, уже в этом году в марте в электоцехе было сорвано одно совещание. Значит, опять кто-то отдался легким испугом. В конце года все это может вылияться в неблагополучные показатели. Стоит ли ждать?

ЧТО МОЖЕТ профсоюз? Без особой натяжки можно сказать — все. Ибо это мы сами, все вместе, всем коллективом. И интересы у нас у всех одни. Вот такая эта сила. И в заключение своих размышлений хочется сказать, что она, эта сила, будет еще значительней, если мы добьемся усиления партийного руководства этой общественной организацией, укрепим партийное ядро в ней, добьемся дальнейшего роста партийной прослойки в профактивах, сделаем так, чтобы каждый коммунист был активным членом своей профсоюзной организации. Такова задача. Об этом, кстати, нам напоминает и Постановление ЦК КПСС «О работе карагандинского обкома партии по выполнению решений XXV съезда КПСС о партийном руководстве профсоюзными организациями и повышении их роли в хозяйственном и культурном строительстве».

Л. БАБИН,
инструктор орготдела
ГК КПСС.

Колонка действенности

В корреспонденции «ЧТО МЕШАЕТ ЗАВОДУ?», напечатанной 1 апреля,ща речь о недостатках в работе мастерской ремонта сложнобытовых машин и приборов. Редакция получила ответ от директора Новокузнецкого завода Ю. П. ШЕВЦОВА: «План участка г. Осинники пересмотрен, он действительно завышен, со второго квартала план уменьшен на 15 тысяч рублей. Что касается снабжения запасными частями к бытовым машинам и приборам, завод испытывает трудности — Кемеровское объединение «Кузбассрембыттехника» и управление «Снабсбыта» Министерства бытового обслуживания наши заявки выполняют только на 50 процентов. В Осинники запчасти поступают согласно разрядкам с учетом данного плана.

Мастеру участка Л. Щербаковой указано на неоперативность при внедрении новых видов услуг, а также на низкую дисциплину и организацию труда в коллективе.

Приказом по заводу № 29 за Осинниковским участком закреплен куратор, который будет способствовать улучшению организации работы мастерской».

* * *

В статье «РЕЗУЛЬТАТ ПОПУСТИТЕЛЬСТВА», напечатанной 25 марта, говорилось о неудовлетворительной организации горячего питания учащихся в школе № 31, о нарушении санитарных норм в школьной столовой.

Редакция получила ответы из горздравотдела и ОРСа «Осинникиуголь».

Заведующая горздравотделом М. М. Непомнящая пишет: «Статья обсуждалась в коллективе медработников поликлинического отделения детской больницы. Критика признала правильной. Все указанные недостатки могут быть устранены при совместном участии медработников, работников органов народного образования и общепита. Санитарно-эпидемиологической службе и медицинским работникам школы указано на принятие требовательности».

ОТ РЕДАКЦИИ:

Но, как ни странно, работники общественного питания критику, как должно, не восприняли, и начальник общепита ОРСа «Осинникиуголь» В. И. Тройникова ограничилась отпиской.

Не отреагировали на выступление газеты директор школы № 31 В. Д. Александрова и заведующая отделом народного образования Н. М. Бондарева. Продолжает молчать и начальник тепловодоканала Ю. П. Агеенко.

ЗДЕСЬ ЦЕНЯТ РАБОЧЕГО ЧЕЛОВЕКА

На шахту «Капитальная» я пришла работать в 1942 году. Должность у меня, на первый взгляд, не такая уж заметная: в процентах мой труд не выразишь — я рабочая администраторско-бытового комбината. Но всегда замечала, с каким уважением к моему делу относятся шахтеры и руководители шахты, как ценят здесь рабочего человека.

Нам часто говорили коменданты АБК (их за мою бытность сменилось много):

— И от вас зависит, с каким настроением идет шахтер в забой.

И старалась я работать так, чтобы не было нареканий, чтобы создавать в хорошее настроение людям.

В нашей стране любой труд поч-

тен. Это знаю по себе: за прилежную работу была отмечена юбилейной медалью к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, награждалась знаком «Ударник коммунистического труда», поощрялась отрезами на платья, денежной премией.

Не забыть мне и того внимания, которое оказали директор шахты Д. Ф. Никитин, председатель шахтного комитета В. Н. Александров, комендант комбината И. С. Чернецкий. Когда я уходила на пенсию, меня тепло поздравили, поблагодарили за труд и вручили Почетную грамоту. Радостно от этого на душе.

И. ЧУИКО,
рабочая комбината
шахты «Капитальная».

Следы небрежности людской

Г. Ф. Манченко выжигал болту на картофельном поле. Огонь перекинулся на сухую траву, дошел до молодых сосенок... И сегодня стоят на том месте безжизненные обуглившиеся стволы.

Бывший пожар уплатил штраф 200 рублей.

Из года в год с наступлением тепла возникают лесные пожары в г. Калтане, вокруг поселков Малышев Лог, Постоян-

ный, Шушталеп. Это приносит большой ущерб лесному хозяйству. Например, в прошлом году лесные культуры сгорели на площади 2,5 га.

Лесные пожары возникают из-за шалости детей с огнем, по вине взрослых — их неправильного и неразумного пользования кострами.

Не допускайте, чтобы лес, и обитающие в нем птицы и животные поги-

бли от пожаров. Будьте осторожны с огнем в лесу. Увидев пожар, тушите, забрасывая огонь землей и захлестывая ветвями. О возникшем пожаре срочно сообщайте в лесничество, по жаре речь.

Ф. ЛИХОМАНОВ,
мастер леса
Калтанского
лесничества.



Анна Дмитриевна Сафонова работает в подготовительном раскройном цехе. Она успешно выполняет государственный план и принятые обязательства. Накануне 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина за трудовые успехи Сафонова награждена Ленинской Почетной грамотой. Своё профессиональное мастерство Анна Дмитриевна щедро передает молодым работникам швейной фабрики «Кузбасс».

Фото А. Соскова.

ПО СТРАНИЦАМ УСТНОГО ЖУРНАЛА

Наши ребята 6—8 классов школы № 18 всегда с большим желанием идут в детскую библиотеку. Еще бы! Ведь здесь им всегда рады, здесь посоветуют, что и как читать, в читальном зале можно, уютно устроившись, посидеть часок-другой, полистать журналы, окунуться в головой в удивительный мир книг. Ну а если приглашается весь класс, значит, будет что-то особенно интересное.

Вот и на этот раз устный журнал «Эту друж-

бу на все времена завещал нам великий Ленин» созвал друзей книг.

...Звучит музыка. В красivo оформленном зале взволнованные ребята слушают ведущих С. Бокареву, В. Сибилеву. Они открывают первую страницу журнала «Великий интернационалист». Об интернациональном учении Ленина рассказывают заведующая читальным залом А. Д. Муратова.

Тема второй страницы «Дети разных народов» особенно близка и понят-

на ребятам, ведь речь идет об их ровесниках за рубежом, о том, как советские дети выступают за мир и дружбу во всем мире.

Третья страница «Истории мира — песни протеста». Звучит «Интернационал». Ребята становятся серьезными.

Затем следует рассказ об истории песни. Прозвучала «Священная война», ставшая гимном Великой Отечественной войны.

Узнали ребята и о всеми любимой песне «Орленок». Эта песня

перелетела за рубеж, она сражалась в рядах интернациональной бригады с фашизмом в Испании, эту песню пели участники Первомайской демонстрации-стачки в 1973 году в Нью-Йорке. Песни Виктора Хары и Дина Рида стали еще ближе и понятнее ребятам после интересного рассказа о судьбах этих удивительных певцов — борцов за мир и справедливость.

Журнал закончился песней «Пусть всегда будет солнце».

Л. ЗАЙЦЕВА,
учитель.

Идет подписка

Организовано прошла подписка на газеты и журналы на 1980 год. У нас имеются все возможности добиться того, чтобы каждая семья могла получить нужные ей газеты и журналы. В основном подписка оформлена на полный год, но некоторые подписчики выписали газеты и журналы лишь на первое полугодие.

Сейчас работники связи, «Союзпечати» и общественные распространители печати ведут работу по продлению подписки на второе полугодие этого года.

Подписку можно оформить у общественного распространителя печати по месту работы и учебы, в любом отделении связи и в «Союзпечати». Важно своевременно продлить подписку, чтобы не оказаться без газет и журналов. Агентство «Союзпечати» принимает подписку на центральные и республиканские журналы до 20 мая, на газеты до 1 июня 1980 года.

А. ТОПОРОВСКАЯ,
начальник агентства «Союзпечати».

Празднично прошла по улицам города традиционная легкоатлетическая эстафета в честь Дня Победы и на приз газеты «Маяк коммунизма». В соревнованиях приняло участие 35 команд.

Соревнования были хорошо организованы. Претензии могут быть разве только к погоде — дождливой, холодной и ветреной. Что касается результатов эстафеты, то ими остались довольны все: борьба получилась интересной и захватывающей, болельщикам пришлось поволноваться за свои любимые команды.

Первыми старт по традиции приняли команды, воспитанники школ, со старта лидирующей группе возглавили команды школ № 30, 23, 32,

16, но к середине дистанций эстафеты вперед вышла команда школы № 23 — бесменный победитель последних лет. И на этот раз хорошо подготовленная команда школы добилась победы. На втором месте школа № 15, на третьем — школа № 30.

Среди команд средних школ упорная борьба за первое место развернулась между давними соперниками школ № 19, 29, 33, 16, в таком порядке они прошли половину эстафеты. Но основная борьба еще вся впереди. К середине второго круга вперед вышла команда школы № 29 — победитель прошлогодней эстафеты. На финише их преимущество было еще очевиднее. На втором ме-

сте школа № 33 и на третьем — школа № 19.

Напряженно и интересно прошла эстафета среди женских команд. Не припомню, чтобы на старт женской эстафеты выходило столько команд, а сегодня их было 10. Борьба получилась на редкость упорной. Со старта вперед вышла команда горного техникума, но уже после третьего этапа лидерство захватила команда школы № 30, вторыми шли девушки школы № 23 и третьими — горного техникума. Болельщики волновались: кто же на финише будет первым? А на дистанции бег уверен-

но возглавляли ученицы школы № 23 и 30. Но перед последними этапами показали свой упорный спортивный характер девушки из горного техникума. Т. Курамжина, стартовая на последнем этапе, завершила эстафету первой. Всего пять секунд отделило от победителей команду школы № 30. На третьем месте школа № 23.

Все с нетерпением ждали забега коллективов физкультуры. Этот вид программы всегда является центральным и проходит более интересно. Но на этот раз его называть центральным было нельзя, так как на старт

вышло всего пять команд из четырех коллективов физкультуры. Остальные коллективы выступали в своих эстафетах по месту жительства в разных районах города. И борьбы такой захватывающей и интересной, как раньше, не получилось. С первого этапа лидерство захватила команда горного техникума. Финишировав в одиночестве с результатом 16 мин. 43 сек., она стала победителем.

За второе место шла упорная борьба между второй командой горного техникума и командой СГПТУ-45. На протяжении всей эстафеты эти команды поочередно выходили вперед. На последний этап они вышли почти одновременно. Отлично пробежав последние метры, Л. Родина

(ОГТ) финишировала первая. Команда СГПТУ-45 на третьем месте.

Победителями самого большого, первого этапа протяженностью 1000 метров (от обелиска до площади им. В. И. Ленина) стали среди средних школ учащийся 10 класса школы № 10 В. Сальников, среди коллектива физкультуры — учащийся горного техникума В. Перепелица. Они награждены почетными грамотами и призами, учрежденными редакцией городской газеты «Маяк коммунизма».

Н. БЫЧИХИН,
внештатный корр.

Редактор
А. А. ШИШКИН.

Телевидение

ВТОРНИК, 13 МАЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
Москва. 10.00 «Время».
10.40 Утренняя гимнастика.

11.05 «Атланты и карнавалы».

Художественный телевизионный фильм. 1-я серия. 12.30 «В мире животных». 13.30 Концерт. 13.50 Новости. 16.00 Новости. 16.20 Программа документальных фильмов. 17.25 «Умелые руки». Кемерово. 17.55 «Загадка мирного океана». Научнопопулярный фильм. 18.10 «Пульс». Москва. 18.40 «Живое слово Ленина». 19.25 «Народное творчество». 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Человек и закон». 21.00 «Атланты и карнавалы». Художественный телевизионный фильм. 1-я серия. 12.30 «В мире животных». 13.30 Концерт. 13.50 Новости. 16.00 Новости. 16.20 Программа документальных фильмов. 17.25 «Умелые руки». Кемерово. 17.55 «Загадка мирного океана». Научнопопулярный фильм. 18.10 «Пульс». Москва. 18.40 «Живое слово Ленина». 19.25 «Народное творчество». 20.15 «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
Москва. 15.55 Концертный зал телестудии «Орленок». Кемерово. 18.40 «На что способно растение?». Научно-популярный фильм. 19.00 «Поле Виктора Куряновича». Документальный фильм. 19.10 «Летопись 80-х». Новинки документального кино. 19.55 «Начиналась здесь...». Документальный фильм. 20.40 «Марки рассказывают...». 21.10 «Долженково поле». Телевизионный фильм. 21.40 «Червона рута». Фильм-концерт.

СРЕДА, 14 МАЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва. 10.00 «Время».

10.40 Утренняя гимнастика.

11.05 «Атланты и карнавалы».

Художественный телевизионный фильм. 2-я серия. 12.30 «Клуб кинопутешествий». 13.30 Р. Шуман. «Карнавал». 14.00 Новости. 16.00 Новости. 16.20 «Человек на земле». Кинопрограмма. 17.20 «Горизонт». Кемерово. 18.20 «Забытье мы не отдадим ни дня...». Москва. 19.15 «Отзовитесь, горнисты!». 19.45 «Жизнь науки». 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 Поэт заслуженный артист РСФСР А. Ворошило. 20.45 «Знаменосцы трудовой славы». 21.00 «Атланты и карнавалы». Художественный телевизионный

клуб им. В. И. Ленина. 13—14 — Клеопатра, две серии (17, 20).

Отдел внутренних дел Осинниковского горисполкома проводит набор кандидатов для поступления в 1980 году в высшие и средние учебные заведения МВД ССР на дневное отделение в Хабаровскую, Горьковскую, высшие школы в Новосибирскую, Елабужскую, Саратовскую, Орловскую, Воронежскую средние специальные школы МВД ССР.

Учебные заведения го-

товят специалистов для работы следователями, инспекторами уголовного розыска, ОБХСС, ГАИ, дорожного надзора, вневедомственной охраны. Поступающие сдают конкурсные вступительные экзамены в высшие школы — по русскому языку и литературе (письменно и устно), по истории ССР (устно), по иностранному языку (устно). В средние школы — по истории ССР (устно), русскому языку и литературе (сочинение).

Срок обучения в высших школах — 4 года, в средних — 2 года. Зачисленные курсанты школы обеспечиваются бесплатным питанием, общежитием, обмундированием и стипендий 40 рублей в месяц. Окончившим высшие школы присваивается специальное звание «лейтенант» и выдается диплом о среднем специальном образовании.

Принимаются только мужчины в возрасте до 30 лет, отслужившие в Советской Армии, имеющие среднее образование, годные по состоянию здоровья для военной службы. Окончившим среднюю школу присваивается звание «лейтенант» и выдается диплом о среднем специальном образовании.

а также уволенные в запас из Советской Армии по окончанию службы. Срок обучения 4 года.

С заявлениемми обращаться в отдел кадров ГОВД, кабинет № 16, телефон 33-78.

Несколько дней осталось до разыгрывания последнего Международного олимпийского спортивного крауплем, который состоится 21 мая в г. Москве. По этой лотерее можно выиграть от 3 до 1000 рублей и турнирную путевку на XXII летние Олимпийские Игры.

Последний срок продаются карточки Международного олимпийского спортивного крауплема в нашем городе 14 мая. Части «Б» и «В» в лотерии «Спортлото» опустят не позднее 15 мая, в 19 час.

Участвуйте в разыгрывании последнего предолимпийского тиража Международного олимпийского спортивного крауплема.

Желаем удачи!

КЕМЕРОВО-СПОРТЛОТО.

Все ателье города и поселков фабрики ремонта и пошивки одежды приглашают вас посетить швейные ателье, где вам будут оказаны всевозможные услуги по пошиву и ремонту всех видов одежды различного ассортимента. В соответствии с современным направлением моды во всех ателье выполняются изделия из плащевой, буфы, вышивки, мережка, декоративные цветы и т. д.

Товарищи заказчики, помните, что в осенне-зимний период бригады по пошиву и ремонту верхней одежды будут перегружены заказами, поэтому спешите заблаго-

временно заказать вещи осенне-зимнего сезона (пальто, куртки, костюмы, головные уборы, из натурального и искусственного меха и т. д.) в летний период.

В ателье № 1 «Силуэт» принимаются заказы на ремонт и обновление одежды из искусственным крауплем, в ателье № 3 (Страйгерлок) принимаются заказы по пошиву верхней одежды, которые могут быть выполнены на 5 дней раньше, чем предусмотрено правилами.

Остальные ателье № 4 (Кандалеп), № 5 (п. Высокий), № 6 (г. Калтан), № 7 (п. Сарбала), № 8 (п. Постоянный), № 9 (п. Малиновка) принимают заказы на пошив легкого пальто и верхней одежды.

Уважаемые заказчики, наши ателье ждут вас с заказами.

15 мая состоится 111-й тираж выигрышной по Государственному 3-процентному займу 1986 года.

По облигациям этого займа можно выиграть от 40 до 5000 рублей,

Облигации 3-процентного займа свободно продаются и покупаются всеми сберегательными кассами города.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Центральная сберегательная касса г. Осинники доводит до сведения населения, что с 10 по 31 мая проводится «Декада зайдомоджия». Просим посетить сберегательные кассы города и приобрести облигации 3-процентного внутреннего выигрышного займа выпуска 1986 года.

Утерянную печать детской музикальной школы № 23 считать недействительной с 23 апреля.

Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Междуречске на равнинную в г. Осинники. Обращаться по адресу: п. Высокий, ул. Коммунистическая, 20-18.

Продается дом по улице 1-я Северная, 19.

Коллектив учителей и учащихся школы № 3 выражает соболезнование учительнице С. В. Суникен по поводу смерти ее отца

ШТАБЕЛЯ

Вильяма Георгиевича

Мишарина

Мирона Степановича

и выражают соболезнование семье и близким покойного.

Красноухова

Петра Андриановича

Сотрудники детских яслей № 14 выражают искреннее соболезнование медсестре В. М. Красноуховой по поводу смерти ее отца

Красноухова

Петра Андриановича

Тираж 23 000.

Зак. № 3468.